



2022年度“俊源杯”  
摄影比赛  
获奖作品展示

摄影作品名	作者	获奖名次
《狂风大雨下的作业》	李文升	一等奖
《最平凡的工作，最耀眼的时刻！》	王荣厂	二等奖
《对症下药》	缪娃娃	二等奖
《齐心协力》	殷来地	三等奖
《行动派》	刘爱光	三等奖
《泥潭中，我们摸索前行》	张鹏	三等奖

一等奖作品

《狂风大雨下的作业》



时间：2022年10月3日  
地点：锅炉  
说明：10月3日，当天下雨又刮风，煤棚西侧墙板被刮开，动力保障车间主任谢富峰亲自带领人抢修中。  
李文升 / 动力保障车间

二等奖作品

《最平凡的工作，最耀眼的时刻！》



时间：2022年10月6日  
地点：加制氢装置压缩机  
说明：最平凡的工作，最耀眼的时刻！  
10月6日生产运行中心员工在一期加氢压缩机处加盲板。  
王荣厂 / 安全环保部

《对症下药》



时间：2022年11月10日  
地点：原化验理化分析室  
说明：化验室副班长与技术员对有故障的设备进行检查维修，通过与设备厂家技术交流使用万能表进行检查，通过“望闻问切”的诊断，对症下药，最终解决设备故障恢复使用。表现了基础管理人员对仪器故障处理坚持不懈，学习设备知识的锲而不舍的精神。  
缪娃娃 / 品管调运中心

三等奖作品

《齐心协力》



时间：2022年4月16日  
地点：公司制水车间南侧桥洞  
说明：为做好防洪防汛工作，公司决定对南侧三个桥洞进行疏通，9月16日，安全环保部消防队王荣厂、李杰达接到任务后，立即使用消防车和消防水带对三桥洞进行疏通，两人齐心协力、并肩作战，经过1个多小时的努力，圆满完成疏通任务。  
殷来地 / 安全环保部

## 别等领导来安排你的工作

企业或单位里总有一些人经常闲着无事可干，领导走过去询问原因，他就说“您安排的事情做完了，没事啦。”这样的人每个单位都存在，他们认为，做完领导安排的事情就很不错了。然而，在企业或单位里，虽然听命行事相当重要，但是个人主动进取的精神更重要。

在新经济时代，昔日那种“听命行事”的员工已经失去竞争优势了。今天欣赏的是那种不必交代，就自动自发去工作的人。

闻名世界的美国钢铁大王卡耐基说：“有两种人注定一事无成，一种是除非别人要他去做，否则绝不会主动做事的人；另外一种人则是即使别人要他做，他也做不好事情的人。那些不需要别人催促，就会主动去做应该做的事，而且不会半途而废的人必定成功，这种人懂得要求自己多努力一点多付出一点，而且比别人预期的还要多。”

著名职业经理人卫哲刚进入职场时，曾有一段佳话。1992年，当卫哲还在上海外国语大学就读的时候，他曾到万国证券勤工俭学。他翻译的一份年报得到了万国总裁管金生的肯定，管金生表示一定要见见这个年轻人。就是这次见面，让卫哲成为了“中国证券之父”管金生的秘书。

与一般秘书不同的是，卫哲工作时非常主动积极，想老板之所想，急老板之所急。刚开始管金生只是让卫哲翻译年报，剪剪报纸，这些事情对于一般人来说是小事，但是卫哲却把它当成大事，做足了工夫。卫哲十分留心在那么多的剪报中哪些是老板看过的，然后进行引导。这些事情，老板没有要求他这么做。到后来，管金生不看剪报中午就吃不下饭。

作为秘书，卫哲要做给老板端茶倒水这样的小事，他也琢磨出很多技巧。比如开会时，什么时候去倒茶水，才不会打断老板讲话的激情；什么时候光倒水不加茶叶，什么时候该带着茶叶进去；老板有抽烟的习惯，什么时候打火机里的油没没了该换个打火机，卫哲都把握得很有分寸。

我们应该明白，那些每天早出晚归的人不一定是在认真工作的人，那些每天忙忙碌碌的人不一定是在优秀地完成了工作的人，那些每天按时打卡、准时上下班的人不一定都是尽职尽责的人。对他们来说，工作仅仅是一种简单的交易，对每一个企业和每一个老板而言，他们需要的绝不是那种仅仅循规蹈矩，却缺乏热情和责任感，不能够积极主动、自动自发工作的员工。

当你明白这样的道理以后，请主动去做你要做的事情吧！不要等你的老板和上司来安排你的工作，自己的生命自己做主，当你全力以赴地做好你工作的时候，你将得到最高的回报。

蒋振威 / 企业管理部

三等奖作品

《行动派》



的副总。  
千万不要认为只要准时上下班、不迟到、不早退就是尽职尽责了，就可以心安理得地去领工资了。工作需要的是一种自动自发的精神，自动自发工作的员工，将获得工作所给予的更多的奖赏。

微软企业文化的一个精髓是员工要自己找事做。每一个员工都要充分发挥自己的主动性，既要有很强的责任感，同时也要有激情。简单地说，微软的工作方式就是“给你一个抽象的任务，让你具体地完成”。对于这一点，微软中国研发中心的桌面应用部经理毛永刚深有体会。1997年他刚被招进微软时负责做word，当时他只有一个大概的了解，没有人告诉他该怎么做，该用什么工具。他和美国总部沟通，得到的答复是一切都要靠自己去做。这样，员工才能发挥最大的主动性，设计出最令人满意的产品。最后，毛永刚通过自己的努力，出色地完成了公司交给他的任务。

然而，现实生活中，又有多少人在自己的工作岗位上积极进取呢？坦率地说，现在许多年轻人，大多数情况下是茫然的。其实，“工作”是一个包含诸如智慧、热情、信仰、想象和创造力的词汇。没有人会告诉你需要做的事，这都要靠你主动思考。在自动自发工作的背后，需要你付出比别人多得多的智慧、热情、责任。当你清楚地了解了企业的发展规划和你的工作职责，你就能预知该做些什么，然后马上行动，不需要老板吩咐。

作为秘书，卫哲要做给老板端茶倒水这样的小事，他也琢磨出很多技巧。比如开会时，什么时候去倒茶水，才不会打断老板讲话的激情；什么时候光倒水不加茶叶，什么时候该带着茶叶进去；老板有抽烟的习惯，什么时候打火机里的油没没了该换个打火机，卫哲都把握得很有分寸。

你应该明白，那些每天早出晚归的人不一定是在认真工作的人，那些每天忙忙碌碌的人不一定是在优秀地完成了工作的人，那些每天按时打卡、准时上下班的人不一定都是尽职尽责的人。对他们来说，工作仅仅是一种简单的交易，对每一个企业和每一个老板而言，他们需要的绝不是那种仅仅循规蹈矩，却缺乏热情和责任感，不能够积极主动、自动自发工作的员工。

当你明白这样的道理以后，请主动去做你要做的事情吧！不要等你的老板和上司来安排你的工作，自己的生命自己做主，当你全力以赴地做好你工作的时候，你将得到最高的回报。

蒋振威 / 企业管理部

《泥潭中，我们摸索前行》



时间：2022年9月25日  
地点：装卸西站  
说明：西站当班人员察觉C08 C5原料卸车泵运行不正常立即通知维修值班人员，运行保障部李玉成、熊勤江在接到通知后立马赶到现场开展维修。对待问题不等不靠、坚持不懈，马上解决的行动派作风。

刘爱光 / 品管调运中心

时间：2022年9月  
地点：精馏装置西  
说明：9月3日，精馏外操在巡检时发现消防路边有积水，追“水”溯源，发现一消防栓周围已经泥泞不堪，立即上报班长，班长判断是消防栓锈蚀严重发生泄漏。

随即与其他部沟通过停消防水泵，为节省时间及减少公司开支，本应由工程队进行更换，但甲班外操主动请缨，不怕脏，不怕累，勇于担当，体现了基层员工对工作负责的态度。

张鹏 / 生产运行中心



集团公司  
公众微信号

# 修源人

\*山东俊源石油集团企业文化内刊《修源人》编委会\*主任：苗广发 总编：于睿 执行主编：韩学芹、吴东璇

## 黄三角农高区党工委委员、管委会副主任郭新民一行 莅临集团公司调研指导工作

# 爱岗敬业



## 中铁置业集团副总经理陈荣国一行 到集团公司参观考察

# 顽强拼搏



苗广发对陈荣国一行的到来表示热情欢迎，并陪同考察团实地参观公司厂区。在考察过程中，苗广发向考察团介

绍了公司发展历程、生产经营状况以及发展规划等情况。考察团在听取介绍后，充分肯定了公司在精细化化工行业的领先优势，对公司多年来深耕主业、精益求精取得的成表示高度赞赏和认可。

双方将继续加强业内沟通和紧密合作，实现合作共赢。



12月12日下午，集团公司在一楼西会议室举行2022年度征文摄影比赛及趣味运动会颁奖活动，集团公司总经理齐春晓、副总经理魏昱、副总经理兼安全环保总监乔会杰、副总经理邱春杰及比赛获奖人员参加活动，会议由副总经理于睿主持。



(集团公司总经理齐春晓为征文摄影一等奖获得者颁奖)

活动开始后，于睿宣布了征文摄影比赛及趣味运动会获奖名单，随后，齐春晓、魏昱、乔会杰、邱春杰分别为各奖项获奖人员颁奖并合影留念。最后，齐春晓对获奖选手表示了祝贺，并对积极参加比赛的员工与活动工作人员表示了感谢。他表示，通过举办系列企业文化活动，展现了俊源人积极向上、奋发有为的精神面貌和昂扬的奋斗姿态，极大地增强了俊源人的文化自信与对企业的归属感、成就感、荣誉感，希望大家多去发现、挖掘、丰富我们的企业文化，让健康文化引领发展，让发展促进健康文化的更加丰富！

此次颁奖活动的举办，激发了员工积极参与到企业文化活动的热情，后续公司将继续举办此类企业文化活动，展现俊源人的拼搏风采，为公司发展贡献力量。



12月8日，哈尔滨工程大学青岛船舶科技园董事长孙宏放，副总经理曹文华、王世朴及哈

任琳 / 青岛茂高

## 哈尔滨工程大学青岛船舶科技园 董事长孙宏放一行到青岛茂高进行技术交流



尔滨工程大学青岛创新发展基地海洋材料研究所所长魏浩一行到青岛茂高进行技术交流活动，集团公司董事长苗广发、资产管理公司总经理孙迪迪、青岛办事处主任任琳、技术顾问刘永明等参加此次会议。

苗广发对孙宏放一行的到来表示诚挚欢迎，他向前来交流的孙宏放一行介绍了公司生产经营基本情况。随后，双方就相关项目的情况与发展前景进行了深入洽谈，与会双方认为该项目前景广阔，希望能够以此次交流为契机，加强沟通联系，积极探索后续合作模式，共同发展，共赢未来。此次交流会的召开，加深了双方的了解，为紧密合作创造了条件，对公司进一步拓展市场有重要意义。

任琳 / 青岛茂高



「第426届中国新经济商机共享大会·华北峰会」

为了更好的转型升级、寻求合作，12月2日，青岛茂高派代表参加了天九共享集团举办“第426届中国新经济商机共享大会·华北峰会”。

会上，中国商业联合会执行会长兼秘书长王民在致辞中简要介绍了青岛的基本市情和民营经济发展情况，指出在当前形势下，广大民营企业要深入学习贯彻党的二十大精神，坚定发展信心，践行新发展理念，借此机遇，与有关平台加强合作、深入洽谈、交流经验，助推青岛民营经济高质量发展。

会议期间，青岛茂高与青岛圣火公司、青益源生物健康科技有限公司等多家青岛企业就市场发展及热点商业项目进行了沟通和交流，对当下的青岛的市场有了更进一步的了解，为公司后续发展开拓了思路。

魏春洋 / 青岛茂高



## 促进外资扩增量稳存量提质量

前不久，国家发展改革委、商务部等部门联合印发《关于以制造业为重点促进外资扩增量稳存量提质量的若干政策措施》，聚焦制造业引资，提出了“高标准落实外资准入后国民待遇”“支持制造业外资企业进出口”“引导制造业外商投资企业国内梯度转移”等15项具体措施，着力提高利用外资质量。

以制造业为重点提高引资质量，也是新近发布的《鼓励外商投资产业目录（2022年版）》（包括全国目录和中西部地区目录）的修订重点。新版鼓励目录总条目1474条，与2020年版相比增幅近20%，增加了多条高技术制造业条目。特别是中西部地区目录，因地制宜

增加了部分制造业相关产业条目，如山西、辽宁、安徽、宁夏等省区新增智能手机、平板电脑等智能终端产品及关键零部件的生产等条目，进一步强化中西部和东北地区制造业引资优势。

外资企业特别是外资制造业的蓬勃发展，是助力我国经济高质量发展的重要力量。党的十八大以来，我国推进高水平对外开放，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，利用外资规模稳定增长，引资结构持续优化。2021年，我国实际使用外资规模达1.15万亿元，比2012年增长了62.9%，连续四年居世界第二。

今年以来，尽管全球跨国投资持续

低迷，我国依然凭借着巨大的市场潜力、完整的工业体系、完备的基础设施和稳定的社会环境等优势，吸引一批制造业外资大项目落地。前10月，我国高技术制造业实际使用外资规模增长57.2%，这充分说明我国产业转型升级成效显著，已形成与全球高技术产业发展相匹配的产业基础和创新体系，在新能源、新材料、高端装备、绿色低碳升级、生物医药等先选制造领域，越来越多跨国公司与中国市场共同成长。

近年来，新一轮科技革命和产业变革在全球范围内向纵深演进，正深刻改变着全球产业链格局。同时，在百年变局和世纪疫情交织影响下，全球产业链供应链呈现区域化、本土化、短链化趋势，这对我国更好吸引外资提出了更高要求。在这样的背景下，《若干政策措施》和新版鼓励目录的发布可谓恰逢其时，为引导外资企业参与国内产业结构升级营造了良好氛围。精准实施各项政策，鼓励跨国公司在华投资制造业，定能进一步夯实制造业吸引外资优势，推动利用外资高质量发展，为推动构建新发展格局作出更大贡献。

近年来，新一轮科技革命和产业变革

在

低

迷

，我

国

依

然

凭

借

着

巨

大的

市

场

潜

力

、完

备

的

工

业

体

系

统

、完

善

的

基

础

设

施

、稳

定

的

社

会

环

境

、

稳

固

的

政

策

、

深

厚

的

人

才

、

坚

韧

的

内

部

潜

力

，

我

国

依

然

凭

借

着

巨

大

的

市

场

潜

力

、

完

善

的

基

础

设

施

、

稳

定

的

社

会

环

境

、

深

厚

的

人

才

、

坚

韧

的

内

部

潜

力

、

稳

定

的

社

会

环

境

、

深

厚

的

人

才

、

坚

韧

的

内

部

潜

力

、

稳

定

的

社

会

环

境

、

深

厚

的

人

才

、

坚

韧

的

内

部

潜

力

、

稳

定

的

社

会

环

境

、

深

厚

的

人

才

、

坚

韧

的

内

部

潜

力

、

稳

定

的

社

会</p